

栗战书主持人大常委会第二十六次会议 审议人大常委会工作报告稿

为召开十三届全国人大四次会议作准备

红色百宝
奋斗百年

中国革命的『第一枪』

深沉如铁的黑夜，被最响亮的枪声划破。

1927年，轰轰烈烈的大革命夭折。蒋介石、汪精卫相继背叛革命，大肆屠杀共产党人和工农群众。党员数量由五大召开时的近5.8万人急剧减少到1万多人。

白色恐怖之下，生存还是毁灭？

要挽救革命，必须走武装反抗国民党反动派的道路！

8月1日，古城南昌一个平常的日子。凌晨两点，全城正酣睡在炎夏中。

砰！砰！砰！——

三声清脆的枪响划破黑夜，古城惊醒。中国共产党领导的起义军颈挂红领带、臂扎白毛巾，以“山河统一”为口号，仅用4个多小时就肃清南昌城内的守军。

最先那三声信号枪，开枪人已不可考。但有一把M1896式警用型毛瑟手枪，却曾亲历过那惊心动魄的一晚，并且保存至今、载入史册。它的主人，正是南昌起义的领导者之一、时年41岁的朱德。

中国人民革命军事博物馆讲解员介绍，M1896式毛瑟手枪诞生于1896年，是世界上第一种真正的军用自动手枪。

长26.3厘米、口径7.63毫米，枪管只有97毫米，便于携带。由于其弹匣部分方方正正，看起来就像一个盒子，当时的军人便俗称“盒子炮”。

朱德曾担任南昌市公安局局长，据称这就是他被配发这支警用型毛瑟手枪的原因。

也因为曾在江西工作，起义前夕，领导第3军军官教育团的朱德受到中共中央指派，前往南昌做先期准备。

7月27日，负责领导武装起义的周恩来到达南昌，当晚住在朱德寓所。朱德向他汇报了南昌城内国民党军队驻扎情况，画了一张详细的驻军布防图；还提供了敌军将领集中在庐山参加反共会议、南昌城里守敌减少等情况。

周恩来称，朱德为准备起义立了大功。军事科学院研究员徐占权说，当时中共所掌握和影响的几支主要武装都聚集于南昌约130公里的九江一带，而南昌守敌仅有不足万人的兵力。此外，当时南昌交通不便，敌军的其他部队很难在短时间内增援南昌。这正是选择在南昌武装起义的原因。

江西大旅社，曾是南昌最豪华的宾馆。旅社一楼大厅，摆放着时钟、屏风和两面镜子，蕴藏着“始终平静”的吉祥之意。

为了方便指挥起义，朱德出面租下这个地方，中共前敌委员会在此成立。

最危险的地方就是最安全的地方。一个“始终平静”之地，成了共产党独立领导武装革命的中心。“南昌起义是在极端危急的形势下挽救中国革命的壮举。”国防大学教授徐焰说。

犹记当时烽火里，九死一生如昨。起义的人们不会想到，南昌起义之日，将成为一支傲立东方的威武之师的诞生日。

那决定历史的一晚注定永恒；朱德后来把它庄重地刻在了枪匣上——“南昌暴动纪念 朱德自用”。（记者徐壮）新华社北京2月26日电

新华社北京2月27日电十三届全国人大常委会第二十六次会议27日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。栗战书委员长主持。

常委会组成人员168人出席会议，出席人数符合法定人数。

这次常委会会议的一项重要任务是为召开十三届全国人大四次会议作准备。会议议程包括审议全国人大常委会工作报告稿，审议委员长会议关于提请审议十三届全国人大四次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案的议案等。

为推动完善税收法律制度，落实税收法定原则，提高印花税法规范化、法治化水平，减少自由裁量权，使税收征管更加科学规范，

国务院提出了关于提请审议印花税法草案的议案。草案总体上按照税制平移的思路，保持现行税制框架和税负水平基本不变，将印花税法暂行条例和证券交易印花税法有关规定上升为法律。同时根据实际情况对部分内容作了必要调整，适当简并税目、降低部分税率。受国务院委托，财政部部长刘昆作了说明。

去年5月至7月，全国人大常委会组织开展了全面禁止野生动物非法交易和食用的决定、野生动物保护法执法检查。常委会第二十一次会议听取和审议了该项执法检查报告。本次常委会会议上，受国务院委托，国家林业和草原局局长关志鸥作了国务院关于研究处理该项执法检查报告及审议意见情况的

报告。报告指出，各地区各部门按照执法检查报告和审议意见，采取一系列加强和改进工作的措施，取得积极成效。要继续做好养殖户转产转型帮扶工作，综合施策防控野猪等野生动物危害，持续强化执法监管，推动完善野生动物保护法律法规和配套制度体系，加强野生动物保护基础建设。

深化民事诉讼制度改革，是满足新时代人民群众日益增长司法需求的重要方式。会议听取了最高人民法院院长周强作的关于民事诉讼法程序繁简分流改革试点情况的中期报告。报告介绍了试点工作开展情况和阶段性成效。针对试点工作面临的问题和困难，要强化统筹指导，推动试点深入开展；做好监督管理，完善试点配套举措；深入系统总结，适时

建议完善相关立法；加强宣传解读，营造改革良好氛围。

会议听取了常委会代表资格审查委员会主任委员吴玉良作的关于个别代表的代表资格的报告。

会议还审议了有关任免案等。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡，国务委员兼国务院秘书长肖捷，最高人民法院检察长张军，全国人大各专门委员会部分成员，有关部门负责同志等列席会议。

栗战书主持人大常委会委员长会议

听取有关议案和报告审议情况的汇报

新华社北京2月27日电十三届全国人大常委会第八十五次委员长会议27日下午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。

会议听取了全国人大常委会秘书长杨振武作的关于十三届全国人大四次会议议

程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员名单草案审议情况的汇报，关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。

委员长会议决定，将有关议案、草案等提

交常委会会议审议。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

印花税法草案首次提请最高立法机关审议

印花税法草案2月27日首次提请十三届全国人大常委会第二十六次会议审议

我国税收立法进程进一步加快



制定印花税法

总体上保持现行税制框架和税负水平基本不变

将《中华人民共和国印花税法暂行条例》和证券交易印花税法有关规定



上升为法律

草案基本维持现行税率水平，适当简并税目税率、减轻税负



一是借款合同、买卖合同、技术合同、证券交易等税目维持现行税率不变，其中证券交易印花税法对证券交易的出让方征收，不对受让方征收

二是将加工承揽合同、建设工程勘察设计合同、货物运输合同的税率由万分之五降为万分之三

三是将营业账簿的税率由万分之五降为万分之二点五

四是取消对权利、许可证照每件征收5元印花税法的规定

新华社发
程硕
制图

野生动物伤人损物也要管！

我国推进野生动物危害防控综合试点

新华社北京2月27日电(记者高敬、胡璐)野生动物伤了人怎么办？如何在保护野生动物的同时，保障人民群众生命财产安全？相关部门统计评估野猪等野生动物致害情况，研究部署防控综合试点。

去年5月至7月，全国人大常委会组织开展了全面禁止野生动物非法交易和食用的决定、野生动物保护法执法检查。常委会第二十一次会议听取和审议了该项执法检查报告。本次常委会会议上，受国务院委托，国家林业和草原局局长关志鸥作了国务院关于研究处理该项执法检查报告及审议意见情况的报告。

报告指出，国家林草局对近5年来野猪

等野生动物伤人、损害农作物或其他财产的情况进行了统计评估。对商洛野猪泛滥、青海棕熊伤人、云南亚洲象致人伤亡及财产损失等重点案例，相关部门进行了专题调研，提出科学开展种群猎捕调控、事先主动预防、事后充分补偿、研究生态移民及转产激励机制等工作思路。

国家林草局在河北、山西、福建、江西、广东、陕西等地启动防控野猪危害综合试点，在云南启动致害严重的野象个体活捕转移项目，会同有关部门探索建立防控野猪等野生动物危害的有效模式。

报告指出，目前部分地区野猪等野生动物致害问题日趋严重，不少地方重视不够，没

有依法采取预防措施和制定补偿标准、办法，甚至将保护野生动物与猎捕调控种群对立起来，没有维护好群众切身利益。

报告提出，我国将综合施策防控野猪等野生动物危害。指导河北、山西、福建、江西、广东、陕西推进野猪危害防控综合试点，指导云南抓好致害严重野象个体转移项目。调查评估野生动物生境容量，科学规范推动猎捕调控活动，探讨设置隔离设施、引进天敌、监测预警等主动预防措施。指导督促地方尽快依法出台补偿标准办法，创立有效防控、合理补偿模式并逐步推广，统筹兼顾、妥善处理保护野生动物与维护人民群众切身利益之间的关系。

我国单针接种新冠疫苗获批上市

新华社北京2月27日电(王逸涛、王迪)由中国工程院院士、军事科学院军事医学研究院研究员陈薇领衔的团队研发的我国重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体)，25日获国家药品监督管理局附条件批准上市注册申请。这是我国首家获批的腺病毒载体新冠病毒疫苗，适用于预防由新型冠状病毒感染引起的

疾病(COVID-19)。

国家药监局根据相关规定，按照药品特别审批程序，进行应急审评审批，附条件批准重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体)的上市注册申请，要求继续开展相关研究工作，完成附条件的要求，及时提交后续研究结果。

重组新冠病毒疫苗(腺病毒载体)采用单

针免疫程序，可在2至8摄氏度间稳定保存，易于运输和存储，接种对象为18岁以上人群。2020年3月16日，该疫苗在武汉启动I期临床试验，4月12日在武汉进入II期临床试验，9月22日在巴基斯坦启动III期临床试验，目前已在5个国家的70多家临床研究中心开展了多中心

III期临床研究，共完成近5万名受试者的接种。

该疫苗此前已获巴基斯坦和墨西哥的紧急使用授权。据多方数据分析显示，在巴基斯坦III期临床试验中，单针接种疫苗28天后，新冠重症病例保护效力达到100%，总体保护效力为74.8%。

(上接1版)要把农村社会救助纳入乡村振兴战略统筹谋划，健全农村社会救助制度，完善日常性帮扶措施。要健全农民工、灵活就业人员、新业态就业人员参加社会保险制度，健全退役军人保障制度，健全老年人关爱服务体系，完善帮扶残疾人、孤儿等社会福利制度。要坚持不懈、协同推进“三医联动”，推进国家组织药品和耗材集中采购改革，深化医保支付方式改革，提高医保基金使用效能。

习近平指出，要从立法、执法、司法、守法各环节加强社会保障工作，在法治轨道上推动社会保障事业健康发展。要加强社会保障立法工作，依法落实各级政府和人用单位、个人、社会的社会保障权利、义务、责任。要依法健全社会保障基金监管体系。要以零容忍态度严厉打击欺诈骗保、套保或挪用贪占各类社会保障资金的违法行为，守护好人民群众的每一分“养老钱”、“保命钱”和每一笔“救助款”、“慈善款”。

习近平强调，要完善社会保障管理体系和服务网络，在提高管理精细化程度和服务水平上下更大功夫，提升社会保障治理效能。要完善社会保障关系登记和转移接续的措施，健全社会救助、社会福利对象精准认定机制，实现应保尽保、应助尽助、应享尽享。要完善全国统一的社会保障公共服务平台，深入推进社保经办数字化转型。要坚持传统服务方式和智能化服务创新并行，针对老年人、残疾人等群体的特点，提供更加贴心暖心的社会保障服务。要总结这次疫情防控的成功做法，完善我国社会保障针对突发重大风险的应急响应机制。

习近平指出，要坚持制度的统一性和规范性，坚持国家顶层设计，增强制度的刚性约束，加强对制度运行的管理监督。各地区务必树立大局意识，严肃落实制度改革要求。各级党委和政府要深化对社会保障工作重要性的认识，把握规律，统筹协调，抓好党中央决策部署和各项改革方案的贯彻落实，在健全覆盖全民的社会保障体系上不断取得新成效。